

许昌日报

XUCHANG DAILY

2022年6月24日
星期五 农历壬寅年五月廿六
许昌日报社出版

中共许昌市委机关报
河南省一级报纸
国内统一刊号:CN41-0013

中共许昌市委主管主办
总编辑: 邓雷
第9711期 今日4版

ICBC 工银融e行

灵犀一点 智在掌握

一机在手 尽享所有

让金融服务触手可及

95588 www.icbc.com.cn

市科创委召开第一次会议并强调

坚定走好“华山一条路” 推动创新强市建设提质提速提效

史根治主持并讲话 刘涛等出席

本报讯(记者 高伟山)6月23日,市科技创新委员会召开第一次会议,深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,认真落实省科技创新委员会历次会议精神,研究实施创新驱动战略、建设创新强市、整合科技大市场资源、推进“智慧岛”建设等工作。市委书记史根治主持会议并讲话。刘涛、黄旭东、王志宏、李海峰、赵淑红、郭涛、尹二军、彭占亭等参加会议。

加大科技研发投入力度,深化体制机制改革,优化服务保障,不断提升工作水平,确保各项任务落地见效。

会议研究了整合科技大市场资源、发挥国家级科技企业孵化器优势事宜,并指出,科技大市场要坚持“政府搭台、市场唱戏”,以企业需求为导向精准提供服务,推动更多科技成果转移转化。国家级科技企业孵化器要注重学习借鉴先进经验,进一步健全完善技术交易、成果展示与转化等功能,打造科技型中小企业成长壮大的“摇篮”。

会议研究了加快推进“智慧岛”建设工作,指出要遵循“政府引导、市场主导”“政企分开、管运分离”原则,紧

贴许昌产业发展需要,务实高效推进,尽早为产业发展赋能。

会议听取了智慧城市(城市大脑)建设推进工作,强调要抓紧理顺管理运营体制,拓宽应用场景,打通数据壁垒,强化项目带动,为智慧城市(城市大脑)建设提供坚实支撑。

会议还研究通过了《许昌市科技创新委员会工作规则》和《许昌市科技创新委员会办公室工作细则》,研究了中原人工智能计算中心项目建设,用好域内高校资源、深化校地科技合作等事宜。

会议强调,科技创新是引领发展的第一动力。身处变局中、压力下,我们比过去任何时候都更加需要创新,

都更加依赖创新。要深刻认识提站位,深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,以此次会议为新的起点,坚定信心、下定决心、排除万难,走好创新驱动高质量发展“华山一条路”,以创新能力提升有效应对风险压力挑战,推动创新强市建设提质、提速、提效。要突出重点抓攻坚,加快补齐短板弱项,大力实施创新主体培育工程,积极搭建科技创新平台,优化科技创新环境,持续向创新要活力、向创新要效益。要加强领导抓落实,市科创委发挥牵头抓总作用,各成员单位履职尽责、用心工作,相互配合、密切协作,在全市形成抓创新、促发展的强大合力。

刘涛在市信访局接待群众来访时要求

扎实做好矛盾化解工作 全力维护社会大局稳定

本报讯(记者 王金伟)6月23日,市长刘涛到市信访局接待群众来访,认真倾听群众诉求,详细了解信访事项,现场协调解决相关问题。刘涛强调,要切实增强责任感、紧迫感,坚决筑牢底线思维和风险意识,扎实做好矛盾化解工作,全力维护社会大局和谐稳定。

现场分析问题,研究解决办法。

在听取信访部门工作汇报后,刘涛指出,党的二十大即将召开,做好信访稳定工作意义重大。一要深化认识,提升站位。各地各部门要充分认清面临的复杂形势,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想及第九次全国信访工作会议精神,紧紧围绕护航党的二十大胜利召开这条主线,精心组织、周密部署、扎实工作,确保社会大局和谐稳定。

二要突出重点,标本兼治。各地各部门要以矛盾纠纷“大排查、大接访、大化解”活动为抓手,依法依规、用心用情解决群众的“急难愁盼”问题,确保全市信访形势持续平稳向好。要有效化解信访存量,紧盯问题楼盘、劳动社保、农业农村、涉法涉诉四类问题领域,用好领导分包、联系指导、周交办等工作机制,推动问题快速妥善解决。要严格控制信访增量,积极学习先进地区工作经验,加强基层治理能

力建设,建立健全人员考核及奖惩机制,防微杜渐、抓早抓小,力争把纠纷调解在基层、化解在当地。三要压实责任,形成合力。维护信访稳定是全市上下共同的责任。各地各部门要牢固树立“一盘棋”思想,严格落实属地责任、部门责任,协调联动、通力配合,统筹做好群众接访、矛盾化解、值班值守等工作,全力维护社会大局和谐稳定,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

奋进新征程 建功新时代

“没有市场主体的高质量发展,就没有许昌的高质量发展。”在6月22日召开的全市企业家座谈会上,市委书记史根治的这句话,开门见山、开宗明义。

许继集团、黄河公司、远东传动、振德医疗、德通智能、新天地药业、西继迅达、大张过滤、平煤隆基、黄河信产、金石地产、胖东来商贸等12名来自制造、商贸等领域的企业家代表,通报发展情况,畅谈意见、建议——讲困难时,当面对面鼓劲出来,力求尽快跨越;谈形势时,坚定信心、抢抓机遇,共谋未来发展。

时下,疫情冲击后的许昌,这场座谈会来得正当其时。

正如会上所言:“大疫当前,百业艰难,大浪淘沙,挺过去就是柳暗花明,迈过去就是海阔天空。”

■机遇和挑战并存

也许,今年的困难来得比往年更猛烈一些。一名企业家在会上坦言:“疫情冲击下,今年是我们25年来最困难的一年。”

另一名企业家分析道:“下游行业下跌,上游原材料价格居高不下,运输成本不断上涨,整个行业竞争激烈。企业面临的最大问题是如何企稳回升、抢占市场。”

这也许不是不少企业家的心声……不过,面对疫情重压下的困难挑战,这些在市场浪潮中摸爬滚打的创业者,不甘退缩、主动出击。会上,大家纷纷聚焦后疫情时代,畅谈如何“练内功、降成本、增效益、保增长”。

许继集团负责人在发言时说:“今年疫情发生以来,各级党委、政府帮助许继集团完成3000余人驻厂生产,以及52家配套企业复工复产。通过驻厂生产、加班加点等措施,许继集团挽回损失4亿元,6月份已经追回疫情造成的全部损失。”

西继迅达负责人表示:“这次疫情反映出供应链集中于外地的问题。我们要想办法让电梯的重要原材料、部件供应厂家落户许昌,尽量减少外界因素对整梯制造配套的影响,打造完善的电梯产业链生态链条……”

机遇和挑战并存,但机遇总是大于挑战。远东传动负责人对未来充满信心:“随着国家一系列恢复经济强力措施的出台,预计下半年国内重卡市场将逐渐升温。我们会趁此机会练好内功,争取市场复苏时乘势而上。”

振德医疗起源于浙江绍兴,自2004年在鄂陵投资建厂以来,已实现“百千万”目标(年产值上亿元、占地上千亩、员工上万人)。振德医疗负责人表示,该公司计划利用3至5年时间,把其他城市的公司搬迁到鄂陵振德产业园,打造全国最大的医用敷料生产基地……

■我们生逢其时,也“遭遇”其时

企业是经济发展的主体,也是结构转型升级的主体。在许昌,6万多家企业贡献了全市85%以上的GDP、80%以上的税收和90%以上的就业岗位。企业“稳”,才能全市经济“稳”,社会大局“稳”。

正因为如此,大家在会上不避不掩、直指“痛点”,也发掘机遇、提振信心,从早上一直谈到13时许。

“今年以来,我国经济发展持续面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。预期转弱,尤其是市场主体的预期与发展信心持续转弱,是当前经济发展的核心‘痛点’。”

“今年,是许昌非常不平凡、非常刻骨铭心的一年。”史根治说,“当前,许昌正处于经济发展的爬坡过坎期、深化改革的克难攻坚期、稳定发展的战略机遇期,我们推动高质量发展正面临着前所未有的系列难得机遇。”

可以说,我们生逢其时,也“遭遇”其时。

史根治分析道:“我们正面临的困难和问题,是多重矛盾问题碰头的结果,是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼。”但同时,我们还要看到,从中央到地方都给予市场主体大力扶持:国务院出台6个方面33条政策措施、省政府出台9个方面44条政策措施。(下转第三版)

『迈过去就是海阔天空』

全市企业家座谈会侧记
本报记者 高伟山

稳经济 促发展 强信心

开足马力保生产 全力以赴赶订单

6月23日,位于许昌尚集产业集聚区孵化中心的河南基恩富联冷暖设备有限公司,员工正在生产线上忙碌。该公司紧贴市场需求,坚定信心,开足马力保生产,全力以赴赶订单。
本报记者 乔利峰 摄



一把手访谈

多措并举抓调度 全力以赴稳运行

——访市工信局党组书记、局长杨允志

本报记者 付家宝

工业和信息化发展得快不快、好不好,事关国计民生,事关社会稳定。

“面对严峻的经济形势和疫情冲击双重压力,市工信局坚持疫情

防控和经济社会发展‘双发力’,不断稳运行、扩投资、促转型、增主体、优服务。”6月21日,市工信局党组书记、局长杨允志在接受记者采访时说。

据了解,为全力推动工业经济回归正常轨道,实现全市经济持续健康发展,市工信局对今年以来新出台的工业领域惠企政策进行梳理,多措并举不断激发市场主体活力。项目建

设方面,1至5月,全市110个亿元以上重点工业项目完成投资201亿元,占年度目标的49%,为实现“时间过半、任务过半”的目标奠定了基础。
(下转第三版)

王自合出席市(区)直及驻许单位分包老旧小区庭院动员会并讲话

“云端”面试 “空中”考核 我市在全省率先开启“云端寻才”新模式

本报讯(记者 胡展 通讯员 王灿)为满足疫情防控下的企业用工需求,6月17日,由人社局主办的全市“助企惠民稳就业”首场网上招聘面试活动举行,在全省率先开启“云端寻才”新模式。

新一轮新冠疫情发生后,市人社局主动创新就业服务思路,拓宽就业服务渠道,深度对接用人单位和各大高校,设立网上面试室,委托市公共就业服务中心担任召集人、主持人,组织我市企业和各大高校毕业生进行网上招聘面试。

南黄河实业集团股份有限公司、许继电机股份有限公司、河南帷幄电气有限公司、河南爱彼爱和新材料有限公司等重点企业,收集整理企业招聘信息;另一方面对接河南大学、河南工业大学等高校,通过校内渠道积极向学生宣传企业的招聘信息,并邀请有意向的应届毕业生参加网上面试。

在首场网上招聘面试活动中,河南帷幄电气有限公司人力资源部负责人李雅菲、运营中心负责人荣亚楠、行政部负责人高雅芳作为招聘方参加,来自河南大学、河南工业大学的优秀毕业生王明静、
(下转第三版)